
.Varate* list" iclui rr&koga četvrti* 
prije podne.

Oiena mu je n* godinu 8 kruna, sa se* 
ljake 4 krune, pojedini broj 6 helera.

UridničtTO i uprava lista nalase se u 
Voloskom kbr. 8.

Narodni list.
Za ogiaae piaia te 10 kelcra po redku 

aa vile puta po pogodbi.

Oglasi Cilju co na uKimttvo lista.

Rukopisi se na vratajn. — Nefrankiraai 
listovi m ne primaju.

Pučki list za politiku i pouku.
„Narod bez naredno«« Jo»t Cclo bu knsNP1

Br. 48. Volosko-Opatija u četvrtak 27. studena 1902. God. III.

Kako gospodare istarski Tali
jani z našemi beči.

Interpelacija zastupnika Splnčlća I drugova 
na Njegovu Preuzvišenost gospodina ministra 
predsjednika kao upravitelja ministarstva 
nutarnjih poslova i na Njegovu Preuzvišenost 

gospodina ministra financija.
Koncem g. 1899. su Dr. Ivan Krstić i 

6 njegovih drugova učinili ponudu istarskomu 
zemaljskomu odboru za [zakup zemaljske po
trošarine u kotaru Voloskom. Da ju to stal
nije dobijn, obratili su se istodobno za po
sredovanje na političko istrijansko drnžtvo 
„societk politica istriana", odnosno na nje
gova predsjednika Dra. Felice Bennati, te 
se obvezali, da će, ako bude njihova ponuda 
prihvaćena, izdavati na svoj trošak list 
„Brava naša sloga" jedan put u tjednu i 
gratis razdjeljivati po pokrajini 600 brojeva 
toga lista.

Usljed posredovanja rečenoga politič
koga društva, odnosno dra. 'Felice Bennati, 
jo istarski zemaljski odbor „uzeo u obzir" 
ponudu imenovane sedmorice.

Za iitu potrošarinu | učinio je zemalj
skomu odboru ponudu takodjer savez krč
mara (Federazione degli osti) u Puli.

Ponuda saveza krčmara bila ja povolj
nija za pokrajinu , nego li' ponuda one sed
morice za 6000 kruna: ona saveza iznašala 
je 48.000 kruna, ona sedmorice 43.000 K. 
Zemaljski odbor ipak nije htjeo prihvatiti 
te bolje ponude pozivajuć se tobož na to da 
je vezan ,na ponudu one sedmorice. Oklievao 
je sa konačnom odlukom. Odlučio je konačno 
mjeseca jula [ili početkom augusta, kad je 
došlo do sporazuma izmedju saveza krčmara 
u Puli i izmedju one sedmorice, usljed kojeg 
su ovi-posljednji odstupili od svoje ponude, 
a savez se obvezao odštetiti ih sa 6000 K 
godišnjih za tri godine i dati druge pogod
nosti. To se je dogodilo dogovorno sa slav
nim zemaljskim odborom Istre.

Evo odnosnoga obveznoga pisma, pi
sanoga talijanski, u hrvatskom prevedu:

„Pola, 1. augusta 1900.
Gospodin

Đr. Ivan Krstić i dr., 
Kastav.

Usljed sporazuma sa slavnim zemalj
skim odborom i u odštetu za to, što ste od
stupili od ponude „uzete u obzir" sa strane 
istoga odbora glede zakupa neodvisne pokra
jinske takse (poti'Ošarine) na pivo za cieli 
Voloski sudbeni kotar,.ppdpisano dozvoljuje 
Vašemu društvu (sedmorici) što sliedi:

1. Da će Vam davati iz dohodaka 
uprave rečenih taksa Voloskoga kotara svake 
godine iznos od šest tisuć kruna.

3. Da bndete jnteresovani kod razdiobe 
možebitnih dobitaka proizlazećih iz sveu
kupnoga poslovanja sa pokrajinskim! neod- 
visnimi taksami na pivo cieloga sudbenoga 
kotara Voloskoga u razmjernom dielu od 36 
po sto pripadajućem u razmjeru državne 
protuobveznice porezovne obćine Kastav.

3. Da bndete takodjer interesovani u 
razmjeijn pod točkom 3. u dohodcih žesto
kih pića, kad odnosnu pokrajinsku taksu 
ne bi preuzela kako se namjerava (država.

4. Vaša je zadaća gospodo da pove- 
dete razpravu za možebitni pristup k savezu 
sa strane ugovornoga društva Kastavskoga.

6. Kad se u Podgradskom poreznom 
kotaru ne bi ustrojilo zakonito društvo, i 

kad bi savez uzeo u onom kotaru zakup 
državne potrošarine , i odnosnih nameta na 
meso i vino, Vašemu će društvo biti Ustup
ljeno u podzakup to poduzeće pod uvjeti, 
koji budu ustanovljeni sa državnim erarom 
i sa pokrajinom. ; ,

6. Uštap pokrajinskih neodvisnih taksa 
za kotar Podgradski slied'ti će na temelju 
medjnsobne pogodbe .izmedju podpisanoga i 
Vašega društva.

7. U slučaju, da na temelju ove obveze 
ne bi moguće bilo doći do pogodbe sa osta- 
limi interesovanimi na Voloskom i u Opatiji 
Vaše će društvo biti odriešeno od prije spo
menutog odstupa ponude zemaljskomu od
boru, odnosno podpisano biti će obvezane 
odreći se na izključivu Vašu korist dotičnih 
zakupa sklopljenih sa zemaljskim odborom 
za sudbeni kotar Volosko, a Vi ćete platiti 
savezu godišnji prinos za neodvisne takse 
na pivo svotom od 3000 (tri tisuće) kruna 
i možebitnu onu svotu koja bi bila ustanov
ljena izmedju saveza i zemaljskoga odbora 
za žestoka pića.

8. Možebitne jamčevine zahtjevane za 
jamstvo obveza što ih ovim uzimate, imati 
ćete bezuvjetno platiti. .

9. Ova obveza valjati će od danas 
ako savez sklopi redovitu pogodbu sa ze
maljskim odborom za dobu te pogodbe.

10. Već sad odričemo se svakog pri? 
govora proti današnjoj obvezi i odnosnoj 
pogodbi neizključiv ni eventualne povrede.

Odličnim štovanjem •!»■„.
Organizatorno povjerenstvo. 

Dejak LulgI m. p. Rismondo Pietro m. p. 
Polla Giuseppe m. p. Scolu Francesco m. p.

Fonda Francesco m. p?
Usljed toga dakle obvezanoga pisma 

je početkom spomenuta sedmorica ustegiinla 
svoju ponudu, te je saVez krčmara n Puli 
dobio zemaljsku potrošarinu takodjer za 
Voloski kotar i to za tri godine: 1901., 
1903., i 1903., i to za 43.000 K na godinu, 
dakle za 6000 K manje nego je nudjao u 
prvi mah zemaljskomu odboru. Tih 6000 K 
morao je savez, prema navedenomu pismu, 
plaćati rečenoj sedmorici, Krstiću i dmgo-' 
vom. Na temelju toga je savez godine 1901. 
isplatiš sedmorici, i to putem Dra. Eitore 
Costantini, odvjetnika na Voloskom, 5000 K 
koje su si većinom medju sobom razdielili, 
najme po 600 K na pojedinoga.

Kasnije nastala su nesporazumljenja 
medju samimi članovi sedmorice, pošto su 
dvojica od njih z a h t j e v a 1 i jednaki 
dio ciele godišnje svote1 od 6000 K i. od 
drugih 3000 K. iznos koj se je kasnije 
ustanovio mjesto postotnoga dobitka spo
menutoga u točki 2. navedenoga obveznoga 
pisma od 1. augusta 1900.; i nastale su 
neprilike, pošto su se počele voditi ovrhe 
proti Krstiću i Snšnju takodjer na djelove 
što su ih imali primati iz iste. svote od 
6000 K i dinge od 3000 K.

Mjeseca novembra 1901. je napokon 
jedan od njih podnesao tužbu kod c. kr. ko
tarskoga suda na Voloskom tražeć da mu 
se njegov dio dade.

Prilikom odnosne razprave iskazao je 
Dr. Ettore Costantini, osim onoga što je 
izkazano početkom ovoga upita, da je na
vedeno obvezno pismo od 1. augusta 1900. 
bilo uništeno s toga, što da su sama sed
morica izjavila :da od njega odstupaju i što 
da su učinili novu ponudu na zemaljski I 

odbor koja pak da nebijaše uzeta u obzir. 
— ‘Spomenuta dvojica, tvrde da se oni 
nisu obvezali izdavati [lista, nego da valja 
dieliti iznos od 6000 K i postotni dobitak; 
i da njim do ove parnice ne bijaše ništa 
poznato o uništenju navedenoga obveznoga 
pisma, a da bi kao članovi sedmorice bili 
morali o tom ipak znati. Ali uzalud njihove 
tvrdnje. Vinko Dubrović, Vinko Pilepić i 
Frane Kinkela Lovrinov tvrde, da je i u 
Kopru i u Puli bilo ugovoreno da će svota 
od 6000 K ići za list „Prava nača sloga" 
a postotak, kasnije promjenjen n 3000 K, 
da će si sedmorica medju sobom razdielili.

Dr. Felice Bennati se je odrekao od 
izpovjedanja. • • ■ -

Doktor Ivan Krstić tvrdi, da su se 
svi njegovi drugovi obratili posebnim 
spisom, pođpisanim, u koliko se sjeća, 
od sve sedmorice, na političko istrijansko 
društvo u Kopru, molbom, da se zauzme kod 
zemaljskoga odbora da sedmorica dobjje u 
zakup potrošarinu, i ako uspije da će izda
vati na svoj trošak „Pravu našu slogu" i 
dieliti ju badava medju puk; te da se je 
to, i ako ne tako potanko, iztaknulo tako- 
djer u ponudi podatoj zemaljskomu odboru; 
da je na dalje u prisustvu svojih drugova, 
u Puli, izjavio da se smatra iješenim ob
veznoga pisma od ,1. augusta 1900.

Dejak, Rismondo, Polla tvrđe, da se 
je savez krčmara usljed intervencije Dra. 
Felice Bennati obvezao plaćati u ruke is
toga Dra. Felice Bennati mjesto prvanjih 
6000 K i postotka u točki 3 obveznoga 
pisma ukupnu svotu od 8000 K. I Dru. Po- 
gatschniku, računarskomu zemaljskomu sa
vjetniku, poznato je da se je savez krčmara 
u Puli obvezao, usljed intervencije Dra. Fe
lice Bennati, plaćati ovomu istomu 6000 K, 
i da je čuo od Dejaka da je odnosnim ugo
vorom nadomješteno obvezno pismo od 1. 
augusta 1900. Dr. Chersicb, zemaljski ase- 
sor, izjavlja, da mu je kazivao Dr. Bennati 
1 njeki od saveza krčmara u Poli, da se je 
isti savez obvezao plaćati Drn. Bennati, kao 
predsjedniku istrijanskoga političkoga druš
tva, 6000 ili 8000 K, i to n političke svrhe. 
Isto potvrdjuje i Dr. Campitelli, zemaljski 
kapetan izjavljnjuć da je kod ogovaranja 
medju savezom krčmara i sedmoricom su
djelovao Dr. Felice Bennati, i da se jje 
imala odnosna svota plaćati „najbrže u 
kakvu političku svrhu".

Na temelju svega toga, naročito pošto 
da je uništeno obvezno pismo 1. augusta 
1900. krate se savez krčmara u Puli i Dr. 
Ettore Costantini platiti navedenoj dvojici 
njihov odnosni dio.

Ali, ako je to obvezao pismo od 1. 
augusta 1900. bilo u istinu uništeno, tad bi 
imao savez kr čmara u Puli biti riešen svake 
obveze ne samo prema sedmorici nego i 
prema svakomu drugomu, odnosno imala bi 
pokrajina Istra dobivati od saveza 6000 ili 
8000 K više na godinu. A tomu nije tako. 
U tom obziru kaže Dr. Ettore Costantini u 
rečenoj parnici, da je, pošto se je uništilo 
toliko puta spomenuto obvezno pismo saveza 
krčmara naprama sedmorici, doslovno „mo
lio Dr. Ivan Krstić, u svrhu da osjegura 

-zakladu za list „Prava naša sloga" za po
sredovanje Dra. Felice Bennati, i da je je
dino ovomu uspjelo osjegurati za tri godine 
zakladu od godišnjih 8000 K, iznos kej bi
jaše za prvu godinu poslan tuženiku (dru. 
Ettore Costantini) kao vlastniku imenova

noga lista. U tom pogledu je savez u Puli 
izdao obveznicu naprama imenovanomu Dru 
Bennati, kojom.se je savez obvezao plaćati 
iznos u ruke istoga (Dra. Bennati), i kojom 
su absolntno izključeni zahtjevi trećih na 
taj iznos a naročito zahtjevi tužitelja i 
druga." Usljed toga, kaže na dalje isti Dr. 
Ettore Costantini, došla je na njega svote 
od 5000 K, koju je on, ne poznajuć izlože
nih odnošaja, pogrešno izručio Krstiću i dru- 
govom, a koju su oni razdielili i za koju si 
pridržaje pravo zahtjevati ju natrag. Dobio 
je pak 800 K, koje si je pridržao za djelo
mičnu odplatu troškova učinjenih za list 
„Prava naša sloga".

Stvar stoji dakle tako, da Dr. Felice 
Bennati odvjetnik, zastupnik pete kurije i 
predsjednik političkoga istrijanskoga druš
tva, znanjem takodjer zemaljskoga računar
skoga savjetnika, zemaljskoga asesora i ze
maljskoga kapetana i stalno u sporazumu 
sa zemaljskim odborom za Istru, na račun 
zemaljske potrošarine u kotaru Voloskom, 
poteže od saveza krčmara u Puli 8000 K 
godišnjih, i da ih pošilje Dru. Ettore Co
stantini, odvjetniku na Voloskom i vlastniku 
lista „Prava naša sloga" za uzdržavanje 
toga lista.

Ono što je imao savez krčmara prije 
pošiljati društvu sedmorice za uzdržavanje 
istoga lista pošilje sada u istu svrhu Dru, 
Felice Bennati, a ovaj Diu Ettore Co
stantini. s

: I prvanji i sadanji novac je novac po- 
rezovnika pokrajine, i njoj bi pripadao, od
nosno ne bi ga pokrajina trebala tjerati od 
porezovnika, kad bi zemaljski odbor sa ze
maljskim kapetanom na čelu bio prihvatio 
ponudu saveza krčmara u Puli od 48.000 K 
godišnjih već početkom ili svakako kasnije 
kad se je uništilo kako se veli obvezno 
pismo saveza naprama sedmorici; u obće 
kad bi zemaljski odbor ujedno sa zemalj
skim kapetanom upravljao savjestno i poš
teno sa pokrajinskim novcem, a ne razba
civao ga na širenje razdora, nemorala, ne
vjere, korupcije medju narodom, kako se to 
čini rečenim listom, za kojega uzdržavanje 
izdaje se 8000 K godišnjih, koje bi inače 
pripale pokrajinskoj blagajni

Zemaljski odbor je osim toga podielio 
pobiranje zemaljske potrošarine u obiini 
Kastav za tri godine Dr. Ivanu Krstiću, 
Vinku Dubroviću, Ljudevitu Snšnju, Vinku 
Pilepiću i Frsnu Kinkeli Lovrinovu, ako 
prem bijaše, glasom samih talijanskih lis
tova, već prjje dao u zakup pobiranje iste 
u istoj obćini „potrošarinskomu društvu odio 
Kastav" i ako prem je to društvo kad je 
saznalo za makinacije, nudjalo zemaljskomu 
odboru 3000 K na godinu više .nego li ona 
petorica, te tu petoricu oslobodio od polo- 
ženja svake jamčevine. Društvo je tim bilo 
primorano nagoditi se sa petoricom ta ob
vezati se na plaćanje njekoliko tisuća kruna 
na godinu onoj (petorici, i to tako, po izjavi 
iste petorice i Dr. Ettore Costantini, da 
svaki dobiva 200 K na godinu a da se os
talo upotrebi na korist lista „Prava Naše 
Sloga".

Tim je zemaljski odbor opet za nje
koliko tisuća kruna na godina prikratio po
krajinska blagajnu, i činio da novci pore
zovnika budu dani što pojedincem bez ikakvo 
zasluge, što u nepoštene i javne oblasti ne
dostojne svrhe.

kojom.se


Na temelju rečenoga upravljaju pođpi- 
sani slieđeći upit:

„1. Na Njegovu Preuzvišenost gos
podina ministra predsjednika kao upra
vitelja ministarstva unutrašnjih poslova.

Jeli Vašoj Preuzvišenosti poznato, 
kako zemaljski odbor Istre razbacuje 
novce porezovnika u nedopuštene i 
javne oblasti nedostojne svrhe, te tako 
svojimi odnosnimi zaključci radi proti 
javnomu dobra i obstojećim zakonom, 
i da li je zemaljski kapetan, kako ima 
glasom 3. odstavka §. 42 zemaljskoga 
reda za Istru, pravo i dužnost, obusta
vio dotične zaključke zemaljskoga od
bora i podati ih na previšnju odluku 
putem c. kr. namjestnika; i ako nije, 
jeli voljna dati stvar strogo i objek
tivno izpitati, i narediti shodno u za
štitu obćega dobra i zakona?

2. Na Njegovu Preuzvišenost gospo
dina ministra financija:.

Jeli Vaša Preuzvišenost voljna strogo 
i objektivno’ razpitati baratanje sa po- 
trošarinom u Istri, naročito u Voloskom 
kotara, i to koli obzirom na to, što su 
u to zamješani, kako je od drugud po
znato, njekoji činovnici, toli obzirom 
na to da potrbšarina bar djelomično 
spada u djelokrug Vaše Preuzvišenosti?

Beč, 14. novembra 1902.
Spin či ć

Dr. Ferri Dr.. Glađysowski 
Dr. Gregorčić Dr. Ploj

Robić Dr. Klaić
Dr. Žitnik Šupuk

Perić Vuković
. Biankini Černy
' Gabršček . Choc.

Iredenta va Primorju.
Cesarsko kraljevski ljudi va Primorju 

imaju obraza kad ih iz Beča pitaju jeli va 
Primorju iredentista ili ne, odgovorit da ih 
nima. Ipak svaki i najćoraviji čovek more i 
mora videt, da su svi Talijani va Primorju 
pravi i čisti iredentisti. To dokazuje svaki i 
najneznatniji dogodjaj koji se zbije u Ita
liji. Kad se i najmanja stvar dogodi v Ita
lije, kada talijanski kralj kihne, svi talijan
ski foji v Austrije su puni tega. Kad se 
pako dogodi čagodar znamenitega na itali- 
lijanskom kraljevskom dvoru, tada talijan
ski listi austrijskoga Primorja ne prestaju 
pisat o temu. To nam je opet dokazal porod 
talijanske principese.

Sredu dne 19. o. m. porodila je najme 
talijanska kraljica Jelena jednu hćer. Svi 
talijanski listi Austrije koji su izašli dan 
za tem puni su od tega poroda.

Čifutski „Piccolo", tršćanski Imperti- 

nente (Indipendente), Žvacetino (Gazzettino) 
puljski „Popolo Zuccone", porečka „baba 
Istria" — svi se tope od veselja, da ima 
Italija jednu principesu više. Da se porodi 
trideset austrijskeh principa i principesa 
ne bi ti talijanski listi pisali toliko koliko 
pišu za jednu talijansku principesu. Već je 
prošlo osam dan od njezinoga poroda a 
ipak talijanski listi Austrije nisu prestali 
pisat o njoj. Još se ni pravo ni porodila 
već su pisali, da će se zvat Mafalđa (Mal- 
fatta?) da će njoj bit ta i ta kum, i sto 

•drugeh stvari.
Da njim ne leži toliko na srdcu Ita

lija, i talijanska kraljevska familija seguro, 
da se ne bi toliko brinuli za jednu malu 
principesu. Po tem se vidi, da naši primor
ski Talijani živu i umiru za Italiju, da ih 
interesira samo ono ča se v Italije dogadja, 
da dušom i telom hine i gibe za Italijom, 
To vide i jako dobro znaju svi naši mero- 
dajni krugovi va 'Primorju, nego oni za to 
haju i nehaju, dapače još lažno javljaju va 
Beč, da su primorski Talijani verni Austri
janci ki nemare uprav niš za Italiju (?!?) 
va Beču su tako trubasti, da njim veruju. 
Mi pak ki poznamo želje i težnje naseh 
Talijani ne verujemo njim niš ’ nego veru- 
jemo čvrsto, da su stanoviti krugovi va Pri
morju podkupljeni od Talijani, da njim pri
prave put za spravit nas pod Italiju. Nego 
moremo njim naprvo reć, da delaju račun 
prez oštara. ; ’u‘

.Talijanska kultura.
Naši istarski Talijani i ćozotski kapu- 

lari hvale i diče se svojom tobožnjom sta
rinskom kulturom a nam Slavenom a navla
stito Hrvatom zmeraju da smo divljaci „bar
bari". Kad tamo, ča vidimo ? Kuda god po 
svetu priđu Hrvati posvuda su poštovani i 
hvaljeni a Talijane mizi svaki drugi narod 
na svetu. Da je ovo istina znaju najbolje 
oni naši ljudi, ki su po svetu hodili, osobito 
oni, ki su bili mej Talijani v Amerike. — 
Zašto pak mrze Talijane drugi narodi ? 
Mrze ih zaradi njihove krvoločnosti, lako- 
mije na beči, radi njihovega nepoštenja i 
bezbožtva.

Talijan ne pozna Boga ni Marije. Za 
beči će učinit svako zlo na svetu: ubit će 
vlastitega ’otca, zaklat rodjeno dete. Temu 
poživinčenju talijanskoga naroda krivo je 
pomanjkanje škola. Va ni jednoj zemlje 
nije toliko ljudi, ki ne znaju čitat i pisat 
koliko ih je va Italije. I ono malo škola 
koje imaju su prez svakega verskoga uz
goja. Iz škole su Talijani prognali veru i 
Boga tako, da se va talijanskeh školah uz
gajaju deca kako i blago prez veri i Boga.

I tako priđe, da su Talijani najveći prokli- 
njavci, razbojniki, ubojice, anarhisti na 
svetu. —- Svi anarhisti, ki su do sada želi 
raznem vladarom život bili su sami Tali
jani. To je prisililo talijanskoga učenjaka 
Lombroso na razmišljanje..

Prigodom atentata na belgijskoga 
kralja Leopolda, počinjenoga od Talijana 
Rubino, pisal je Lombroso va rimskom listu 
„Avanti" jedan članak va kem med ostalom 
piše i ovo:

„Ako se je toliko kraljoubojica i anar
hista porodilo va Italije dogadja se to za 
to, jerbo je individualizam, (to će reć da 
svaki dola i misli po svojoj glave bez ob
zira na pravo i zakon) osebujno .obilježje 
latinske race navlastito talijanske. Ujedno 
sa siromaštvom pritišće našu 
zemlju (Italiju) i pomanjkanje 
kulture, koje čini, da se narod ne 
boji pred.krvavim! zločini.

•t. ; Bte čuli Kalabrezi? Talijanski učenjak 
Lombroso sam govori, da Talijanom manjka 
kulture, a vi nam vavek tu svoju avitu kul
turu, koje nimate, pod nos stavljate. Ako 
su stari Rimljani bili kulturni narod kojemu 
se je čudil ćeli svet; ako su bili Talijani 
srednjega vieka kulturni narod, koji je ople- 
menjival druge narode to ni nikakova za
sluga današnjeh Talijani, koji se moru samo 
sramit, da su uz takove kulturne pređšast- 
nike postali: „una masnada di malfattori". 
Rađje nego nam Hrvatom zmerat „barbari" 
pogledajte na svoje Caserie, Brescie, Luche- 
nie, Rubine i druge.

Dopisi.
Iz Kastavsćine. Sve kada god šćipne 

Krstić va svojoj Lažitorbe pođeštariju ka- 
stavsku a od ove ne dobiva odgovora. Ja 
sam ovi dni pital nekeh gori ča bi reć da 
mu niš ne odgovaraju, pak su mi rekli, da 
imaju pametnejega posla, nego se s jeđnem 
Krstićem natezat Ki će mu verovat neka 
mu veruje, a ne more bit drugo ako ne 
trubilo ale prodana duša. Pametni ljudi po
znaju ga već dosti, njih neće on već pa
meti navadit. f-
•' ¥ako je nadrajsal tega dosti radi ci- 
mitera va Rukavce. Bilo je dosti ljudi puli 
licitacije pak su videli i čuli i znaju daje 
sve laž ča o njoj piše; To će posvedočit i 
riešenje reknrsa ako ima zakona i pravice 
na svete. Intanto mi čekamo željno riešenje 
zač ni kamo već mrtveh zakapat, a da ni 
mačjeh intriga cimiter bi bil već gotov. To 
je opra^il Slocarić, svojem rekuršom i niš 
drugo. —

I va licitaciju od sajmišta zabadali 
se, da se je nekeh pul tega prevarilo. Kada 
temu he beše, svi licitanti očitovali su pis

meno, da njim ni niš krivo storeno bilo. 
— Nadalje napovedaju Kastavšćine pro
past zač da se je zadužila 18 tisuć krun. 
Ako se je zadužila će ih ih vratit, njoj neće 
to bit teško. Zaduže se i drugi komuni 
više, kada tekući prihodi nisu dostatni za 
nemirenje obćinskih potreb.

Ća će se gradit škole, kapelanije, saj
mišta, cimiteri, šterne, ceste itđ. od Krsti- 
ćevih multa ale od plaćila ađicionali, kako 
ih on plaća?

Novu školu va građe platit će oni, ki 
su pod istu školu; sajmište će se va malo 
let samo splatit, jer će platit on ki prođava 
pak . je tako i moralo bit, zač drugačije bilo 
već zabranjeno prodavat.

Ni istina da se plaća 6 po sto inte
resa, zač se je ceneje dobilo i to prez inta- 
bulacije, dok su drugi intabulaciju zahte- 
vali. A komun kastavski ne mari da mu je 
ni solda komunala nikomu tavulano.

Krstić pita da kamo gredu beči ki se 
inkasaju za ovo i ono. Bil je ovo leto kako 
smo Čitali va „Narođnem liste" ćeli čedan 
oficial junte pregledat računi komunski i 
našal ih u redu tako, da je još junta očito 
pohvalila [upravu obćine. Bili su ti računi 
izloženi i svakomu obćinaru javno 14 dan 
na uvid, pak ni [nijedan niš prigovori!. — 
Samo Krstić prigovara, ki niš ne plaća, zač 
tako mora aš to mu je art, za kega je 
plaćen. A da neč barem dozna kamo gredu 
beči, neka zna, da se je iz komunjske 
kase platilo još i pokop onega nedužnega 
otročića, kega se je pul Matulj ne dugu od 
Krstića, onako nemilo razpančaralo. Pak ča 
je bil komun onemu kriv?

A mi vidimo, da se je ovega leta le- 
pega dela na korist komuna storilo, ter 
neko doba skoro svaku nedelju bila budi 
kakova licitacija. Vidimo nove šterne pul 
Rubeši i pul Štefani; nova cesta od Rubeši 
do Ferlanije, od Žegota do Jarđas, na kun- 
fine u Kantride, pul Široli itd. novu školu 
za peti klas va grade, dogradnju škole na 
Brežcah, popravke va Rukavce, Zamete 
Zvoneći itd. novo veliko sajmište za blago, 
novu kapelaniju na Bergude itd.

A to sve košta novac !
Znamo da se je lepi đel starega duga 

platilo a čuli smo kod zadnje seđnice, da 
se samo za siromahe pasanega leta izdalo 
5 do 6 tisuć krun a za špitale do 8 tisuć. 
A koliko se je Ijudem prostilo na interesih 
itd. ča radi slabe letine i drugeh nevolj ne 
moru plaćat. A ča bi se sve s oneh tisuć 
storilo ča moramo plaćat za školske takse, 
pak kamo gredu oni beči, A? Kamo ako ne 
Talijanom va nikada puni žep. A za Lisinu 
i Lužinu se više Jtroši, lego iz njih prijim- 
Ije samo da ljudi laglje i cenije drva dobi
vaju. I dosti za danas.

: PODLISTAK.
Fođ. p’aafceĐa.

Napisao Ergenlj KtuidŽM.
(Nastavak.) r ‘ -

Sutra dan u jutro, kad se vratismo na 
sedlo, odložismo Eraesto i ja puške i tele- 
ćake, pa uzesmo razmišljati, gdje da potra
žimo dva, tri drvca, da svarimo crnu kavu. 
U taj par već se drugi vraćahu iz odaljene 
šumice s drvom. Svaka dva vojnika imaju 
jednu kokoš inu, pa ju nose izmienice. 
Naši momci zvali su kohmašinu, posudu ža 
kuhanje, kokošinom. Uz Eraestovu i 
moju„kokošinu" varila se i kapetanova 
kava. Kapetan zaželi mlieka, a Eraesto mu 
„pokorno" javi, da ima za vrhom nekoliko 
kuća, pa da bi še tamo bez .sumnje našlo i 
mlieka. Kapetan zapovjedi nam dvojici, da 
uzmemo: puške i ploške.

Eto nas do mala u gajiću za vrhom. 
Bijahu tu tri drvene kuće, trošne, klimave, 
• naherenim krovom. Udjosmo u jednu. Če
ljad sjedi oko ognja, što plamsa posred ku
hinje, koja zaprema cielu kuću; Pod je crna 
nabijena zemlja, grede su čađjave, dim te 
guši, izjeda ti oči. Do ognja je čučnula 
Stana, te mieša kukuruzne „žgance". Hrpa 
djece, dronjave i čupave, sjedi oko zdjele 
mlieka, pa čeka na žgance. Djeca se već 
naoružala drvenini žlicami. Stana je zasu- 

kala rukave i oznojila se.. Liepa, ubava i 
jedra, pričinilo mi se, kao da sije u onoj 
crnoj biedi i nevolji, što ju okruživaše. Kad 
banusmo .u kuću, svi se lecnuše i presene- 
tiše. Djeca stadoše vriskati i stisnuše se 
uz majku. Ta žena bijaše blieda i uvehla 
lica, te pognuta salomljena. Njezine velike 
crne oči bile su slične Staninim.

Stana nam natoči ploške mliekom. — 
Nismo imali drobiža da platimo. Izvadih 
dukat iz žepa i htjedoh ga dati Staninom 
otcu, čovjeku omašitu, brkatu i mrka po
gleda. ; u ' ■ ■<. ■ -f-

— Razmieni mi, rekoh mu. i
— Ne imam, da ti razbijem, odsieče 

mi naglo, pa nas promjeri i prezavo i zvje- 
ravo, a pogled mu nehotice uteče u jedan 
ugao kuće, gdje bijaše nekakva škrinja.

— Imaš, Jovane, imaš i srebra uz 
ono dva dukata, reče mu žena bezazleno.

On ju biesno ošinu mrkim očima, sav 
uzdrhta, škripnu zubi i grozna mu psovka 
pukne iz ustiju. Žena mu plubliedi, pa nas 
preplašeno pogleda.

— Ćuti kačkol Odakle meni dukata? 
Ne imam ja para I prodore se opet na ženu.

— A kako da ti platim mlieko? upi
tao sam ga.

— Tko te pita da ga platiš? Ja ne 
imam para, duše mi, ne imam! sleže rame
nima Jovan.

Eraesto me značajno pogleda. Nismo 

se ogradili proti sumnjičenju Stanina otca. 
Nismo mu se ni čudili, nego slegosmo i mi 
ramenima i izpadosmo iz kuće,

Pol sata za tim pili smo bielu kavu 
na sedlu. Stražmeštar Marko gledao nas 
s nekim udivljenjem, čudio se našoj odvaž
nosti.

— Pa kako možete biti tako ludi? 
pitao nas.

— Luđi? uzčuđi se Eraesto.
— Da ste pri zdravoj pameti, ne biste 

pili toga mlieka, ljuljaše Marko velikom 
glavW' ' Z

*•' —fA zašto? upitam ja.
— Ma kupili ste ga u turskoj kući. 

Možda je otrovano, dakako otrovano. Tko 
se čuva, Bog ga čuva, a ja se čuvam, pa 
se nikoga ne bojim. Vidjet ćete ako se po
bijemo s Turci!

— Ali mi nismo kupili mlieka u tur
skoj kući, nego pri jednom „Morlaku" reče 
mu Ernesto.

— Još gore! Sto puta gore! povika 
Marko zđignuv ruke u vis.

Eraesto i ja prsnemo u smieh. Marko 
me pogleda, zaljulja glavom i reče mi: —- 
Eee, vidim da ne imate obitelji. Šalite se, 
šalite samo s ovimi ljudi!...

Oko podne pitao nas Marko, da li nas 
boli trbuh, a kad ga počesmo uvjeravati, 
da smo posve zdravi, hukne: „Hu, ma kakvi 
su vam ti želudci?"

Na onom sedlu ostasmo 'više dana, a 
bili su to crni dani. Spavasmo, kako se veli 
pod vedrim nebom, ali, na našu žalost, to 
je nebo većim dielom bilo zastrto gustimi 
oblaci, koji bi se izasuli na nas gotovo 
svake noći. Vrieme bijaše kišovito. Ja nisam 
brojio onih strašnih noći, ali ih neću nikada 
zaboraviti. Sad ha sedlu, sad na glavicah 
ložasmo u travi, stisnuti [jedan uz drugoga, 
pokriveni kabanicom preko glave, da zašti
timo oči od svjetlavine munja, što prosie- 
cahu one crne, oblake. Vođa je tekla po 
sedlu, pljuštila nam oko lica i vrata, i đrh- 
tasmo na onoj planini, pokisli do kože. Pa 
još k tomu glad i izranjene noge od silna 
hoda. Hranu dobivasmo iz Banjaluke, no 
kadšto bi izostala i po tri dana. Bijasmo 
uvjek u „službi", svaki smo dan, sad jedni, 
sad drugi pratili kola, hranu i municiju pet 
sati daleko, do prve Štacije. Gladni i iz
mučeni hodasmo uz ona kola natovarena 
mesom, kruhom, pirinčem, svakojakom hra
nom, ali sve to bijaše u Čvrsto zabijenih 
škrinjah. Kad bi se koja kola jpotrla, nama 
bi ogranulo sunce. Škrinje bi ostale na cesti 
a mi udri i [razbijaj, da vidimo što je u 
njih. Najviše se radovasmo bielomu kruha 
„cvibaku", i mesu konserviranom u limenih 
kutijah.

(Nastavit će se.)



Domaće viesti.
Osobne viesti. U subota dne 22. t m. 

▼je; čao se je u Iki naš prijatelj g. Josip 
Rai dić pomorac sa dražestnom gđjicom Ma
rijo Marošić iz Ike, a dne 24. u Lovrana 
naš vrli učitelj g. Mijo Hajdinger iz sv. Ma- 
teja sa dražestnom gđjicom Marijom Bate- 
stin iz Lovrana. — Bilo sretno!

Veprinački izbori I Talijani. Talijani 
sa va listah, za obćinske izbore u Veprincu 
učinili najveće sleparije, koje sn se ikada 
na svetu dogodile.

Po savjetu c. k. poreznoga oflcijala 
Schreibera su prijavili zadnji kČas prvo nego 
su izložili listine za tri vela siromaha svoje 
stranke do 30 tisuć fijorini kapitala za rentni 
porez, ki njim se je — kako ni jednemu do 
sada — diktum faktum odmeril tako da su 
ti tri sirom,;hi na jedanput prišli iz III. tela 
va drugo. S tom sleparijom su hteli Talijani 
osegarat sebi pobjedu za II. telu. — Nego 
kako da ni; to ni' dosta Schreiberu, sada 
hodi neprestano v Ičići agitirat za Talijane. 
Za istinu ne znamo kade živimo. Temu gos
podinu Schreiberu čini še da je slobodno 
delat čagod će. :

Talijanske agitacije u Veprincu. Kako na 
drugem mestu javljamo obavit će se petak 
i sobotu obćinski izbori va Veprincu. Tali
janom. se kako nikada još tresu brageše za 

. te izbore. .
Veprinčani su najme uvideli da ih ta

lijanska pulitika šior Anžula'vodi u propast 
pak su odlučili oslobodit se Anžula i njego- 
veh inameluki pak izabrat u komuu ljude, 
ki će gledat samo korist od obćine. Ako 
se budu Veprinčani dobro držali seguro je 
da će Anžulu spodletet. Da je Talijanom 
jako teplo pod nogami vidi se po tem, da 
već i stari Dr. Minak okole agitira, da je 
Šchreiber svaki dan v Ičičeh, da Costantini 
i Puović greda svako malo v Reku na svet 
Krstiću. (Ča su tako šegavi, da njim je 
treba Krstićevege sveta ? 0 pdvera Italija I 
Op. si.) Krstić pak sam dolazi svako malo 
v Ičići kade imaju sednice „al Boschettou. 
Skometimo za sto fijorini, da će i večeras 
bit tamo. Oni ki. bi ga imeli prijet i peljat 
va peržun te morda činit fintu da ga ne 
Vide,.— . ........... ............... ...

Sve se je dakle dignulo, da Talijanom 
spasi obćinu Veprinac; Veprinčani bi pak 
laglje stvari mogli dat Anžulu — talijan
skomu hlapcu — vritnjak, samo ako se budu 
junački držali. Ako nete, dogodit će njim se 
kako i Lovrancem, kade su njim Talijani 
va‘zadnjoj sedate zdignuli komunjski adici- 
jonal od 40 po sto na 60 po sto. Zaludo 
je, kade Talijani zapovedaju tu je manja- 
rija. Ki neće manjarije neka glasuje proti 
Anžulu i njegovem pajdašem.

Buduće pjevanje „Lovorau bit će u 
petak dne 28. t. m. a ne u subotu. Umolja
vaju se braća pjevači, da dodju svi radi 
jednog važnog dogovora.

Večer ev. Mikule u Voloskom. Gosp. 
kapelnik Frisek ponudi! se je, da će u ko
rist božičnog drvca za družbinu školu.u 
Voloskom priredit sa svojom glazbom jedan 
koncert u Voloskom.

Odlučilo se je, da ta koncert bude na 
dan sv. Mikule u večer. Sa koncertom bit 
će združena zabava sa predstavom. U doj- 
đućem broju javit ćemo potanki program 
zabave.

Kade ja Salo? Va bekarije, ćete reć. 
Znam i ja to da je pravo Salo va beka- 
rijah al ja pitam za ono Jambrožinino Salo I 
Kade je ? Vej si ga zlođej I Ja znam da ga 
žanđarmi išću i na Kantride i na Pehline i 
pul Matulj i v Ike; ja znam da g& išću 
posvuda samo ne onde kade bi ga seguro 
našli. — Mane se para kako da se s njim 
igraju slepega miša, samo da Salo ni nikada 
slepi miš, nego vavek mačina. Kad bi samo 
hteli jednu noć prit malo v Ičići al pak 
k staroj na Matulji al morda i Vickotu na 
Pehlinu evo moje glave ako ga ne bi šća- 
pili. Nego ča bi ga zlodeja sada z ovum 
zimun peljali va peržun. Bi morda natre 
smrznal! ča bi pak onpata Talijani prez 
njega------------

Catilina. Va starem Rime živel je u 
vreme republike jedan lopov, razbojnik, 
lupež imenom Catilina, koji je na svaki 

način bunil Rimljane proti republikanskoj 
vlade. Catilina htil je na svaki način da 
priđe do revolucije samo da more onda va 
mitnem ubijat i krast Za svem tem, da je 
Catilina bil veli lopov ipak je imel puno 
prijatelji, ki su bili pripravni za svako zlo 
delo. —

U to vreme živil je va Rimu jedan 
pošteni učenjak po zvanju advokat po 
imenu Cicero. On je bil i senator va rim- 
skem senate pak je i va senate i javno po 
cestah odkrival lopovšćine ke je Catilina po 
giađu Rimu delal i upozorivši je državnu 
vlast na pogibelj, koja preti republike od 
lopova Catiline. Baš krasni su govori, koje 
je Cicero đržal va rimskem senate proti 
Catiline. Daj danas, daj jutra ipak je Ci
cero postignul da je državna oblast hitila 
oko na Catilina i kad je videla đa ’ on pri
pravlja revoluciju proti republike, *dala je 
zapoved, đa ser Catilina uhvati-đL hiti va 
tamnicu. Nego Catilina je imel i mej iitipje- 
gati dobreh prijatelji (viš, viš malo, to je 
kako pali nas Salo op. si.) pak su mu uči
nili špiju, da je oblast dala zapoved da se 
ga uhiti a Catilina kad je to doznat frknul 
je iz Rima ća. |.

Drugi dan za tem je Cicero va senate 
najavil beg Catiline iz Rima z onemi zna- 
menitemi besedami: Abiit, erapit, evasit 
escessit, ča bi se z jednom besedom reklo. 
vrag ga je odnesal. Misleć na Krstića ne- 
hoteć pomisleli smo na Catilinu. — Kakova 
sličnost izmedju Catiline i Krstića; kakova 
sličnost izmedju ondašnjih i sadašnjih pri
lika! I mi smo do sada dosti grmeli proti 
Krstiću upozorujuć oblast na pogibelj koja 
javnemu miru preti od Eunjenja puka po 
Krstiću. Oblast ni za to niš marila. Krstić 
je bil ođsuđjen na 4 meseca i pol tamnice. 
Oblast mu je nastup kazne pet puti produ
ljila. Mi smo oblast upozorili, da toga ne 
čini jerbo da će Krstić pobegnut. Oblast ni 
za to marila niš. I u istinu Krstić je po 
begal pak i uii ponavljamo ovde Cicerove 
besede: Abiit, erupit, evasit excessit — 
Salo!— . ‘ u-

Talijanska bezobraznost. Da su Tali-' 
jani a 'osobito oni v Istre bezobrazni do 
kraja to smo mi već. sto puti dokazali.— 
Premda ćeli svet zna, da smo mi Hrvati 
v Istre va većine ipak bi istarski Talijani 
hteli đa nam posvuda zapovedaju, dani- 
mamo pravice niti govorit svojim materin
skim jezikom.

Da je talijanska bezobraznost prevršila 
već meru vidi se takodjer iz ovega slučaja. 
— Nedavno bil je imenovan za ravnatelja 
c. k. hrvatske gimnazije va Pazinu profesor 
Kos. — Kao direktor gimnazije je takodjer 
član kotarskoga školskoga veća. — Va tom 
Školskom veću je pet Hrvati, tri Talijana 
kako delegati junte i kotarski kapetan, r- 
Na jednoj sednice toga kotarskoga škol
skoga veća je direktor Kos, služeć se pra
vice koju mu zakon daje govorit hrvatski. 
Radi tega su se tri Talijani tako naprčili, 
da su ostavili seđnicu.

Ovo je dalo talijanskom zastupnikom 
v Istre povod đa u bečkom parlamenta de- 
mmciraju direktora Kosa radi tega ča je 
imel kuraja na sednice kotarskoga škol
skoga veća va Pazinu govorit hrvatski, i 
da ga tuže ministra da dela ^hrvatsku poli
tiku. Hoćete li veće bezobraznosti? Većipf,. 
članova kotarskoga školskoga veća va; Pa
zinu je hrvatske narodnosti pak talijanska 
manjina hoće, da zabrani toj većine da se 
složi svojim jezikom. — A zač to? Za to 
morda jerbo je do sada ta većina bila toliko 
popustljiva — da se ne izrazimo preoštro 
r- đa je manjine za volju govorila talijan
ski? Ili morda za to jerbo državni temeljni 
zakoni u Austriji đavaju svim narodom i 
svfm jezikom jednake pravice?

Po ovom postupanja Talijana neka naši 
ljudi svagde i na svakom mestu ravnaju 
svoje postupanje. Nas je v Istre većina. Po 
zakonu imamo pravo složit se svagde i na 
svakom mestu svojim jezikom. Talijan ako 
zna još bolje hrvatski neće šprogovorit ni 
jedne besede va našem jeziku nego kad se 
gre za tem da zasluži ki krajcar, zač pak 
da mi Talijanom za volju govorimo talijan
ski? Sve oblasti, svi činovnici v Istre mo
raju znat hrvatski ako ne znaju treba ih 

proganjat tako dugo dokle ih mg ne od
nese iz Istre va Ćozu.

Ča budemo ponizneji i krotkeji, to 
više će nas pretiskat i proganjat. Ča bu
demo oštreji radikalneji to če nas se više 
i više rešpektirat. Talijan kaže: „Chi pe- 
cora si fd lupo la magna, ča bi se hrvatski 
reklo: ki je krotak kako ovca tega vuk 
pojede.

Blagoslov patra Liziriti. Sigurno se 
svi spamećujete kako je na 18. otobra ovega 
leta pater Liziriti blagoslivljal va Lovrane 
talijanski vapori. Mi smo valje rekli đa će 
ta blagoslov urodit dobrem plodom, kako je 
urodil i pol signorine Jovanine. Prošli ćeđan 
je najme vapor nCherso“ od Unione Italiana 
pio već preko veleh vrat zgubil gruju za 
svom pasarom. Bilo je malo jače buri zvan 
Plomina pak je nCheK8o“ s teškom mukom 
došal prez gruj i pssari va Cres.

Neki dan, na 19. o. m. je „La rana“ 
delal regatu s crnem vaporom „8avom“ pak 
mu je puklo neč va makine tako đa je 
drugi dan moral poć va đock. S temi sforzi 
1 regatami bi se moglo lahko dogodit da 
„La raneK pukne makina pak da gre sa 
onimi četirimi pasižeri vajer. Dakle čuvajte 
se ljudi.

Nedelju na 23. o. m. jutro je prišal 
„La rana“ na Volosko, kade je puhala jaka 
tramutana. Vapor jo koštal kako kada je 
bonaca od vetra pak ga je tramutana tres- 
nula va mul tako jako da je svom silom 
trupil s provom va mul, pak onputa šal 
s krmum va škojeru. Na jeđanajst ur dogo
dila mu se je ista nesreća. Za sreću pak 
je bil na mule direktor Pegan ki je largal 
vapor od mula i tako zaprečil da se ni do
godila veća nesreća.

Kako se vidi Salov blagoslov nosi lepi 
plod. —

Velika fabrika za produciranje umjet
nog leda početi će se raditi u Iki, a u tu 
svrhu kupljeno ie zemljište. Akcioneri toga 
društva biti će samo domaći ljudi. Glavni 
hoteli i drugi trgovci zadali su rieč, da će 
se od te fabrike leda služiti.

? Svakoga je dužnost da podupire do
maću industriju.

Iz Kastavšćine nam pišu. U zadnje 
vrieme čuje se gusto puta, da su kojekakvi 
tatovi pokrali ili htjeli pokrast jednoga ili 
dragoga. Doznaje se, đa su u jednoj noći 
bili na više mjestih. Kako se vidi, bit će 
tute veća dražba tih noćnih ptičica; koje se 
boje , danjeg svjetla i poštene, radnje. Dobro 
bi, kad bi se više pazilo na različite pote- 
puhe koji se klate po našoj obćini. Nego 
žalibože bit če u toj nečastnoj družbi i do
maće čeljadi. -

Pred koji tjedan ulovila je žandarme
rija na Halublju jednoga vojničkoga bje
gunca iz riečke posade. — Već mu jo bilo 
pošlo za rukom, da mu je neka milosrdna 
ženica dala civilno ođjelo. On ju je najme 
prevario, jer đa je svršio svoju službu, pak 
da nema civilnoga odjela, a u vojničkom 
da mu je jako neprilično putovati.

Kašnje đa se je izrazio, da je za to 
đesertirao, jer da je tamo trpio — glad.

Za dražbu sv. Girila i Metoda za Istru 
darovala je g. Kvirina Mohović 2 K mjesto 
božičnog drvca svojoj kćerci. Novac je iz- 
ručen opatijskoj podružnici.

Nadalje poslao je g. Ivan Letiš, trgo
vac, sabranih po gospodji Serafini Tancabel 
iz Poljana u rodoljubnoj kući vel. g. žup. 
Pikulića u Dolnjojvasi za licitirane 2 jabuke 
11 K. Novac je izručen mužkoj podružnici 
u Opatiji.

Trgovcem vina do znanja. Uzprkos 
silnoj suše ipak je u Sv. Lovreču Pazena- 
tičkom bila srednja trgatba. Vino je izvrstno 
te ga preporučamo trgovcem. Imade na pro
daju beloga i crnoga uz cienu od 12 do 14 
forinti hl. Kupci neka se obrate na g. Jo
sipa Širolu a Sv. Lovreču.

Razne viesti.
Samoubojstvo munjenega. Va bečkem 

špitale za munjeneh je bil neki privatni 
impjegat P. F. Kada mu je prtilo, počel je 
•ti-aino mataiit, da n ga morali evezat. 
Tako ne je dogodilo i ovi dni. Svezali su 
ga, da se ni mogal ni maknnt. Na jedan 

put su opazili da nm gre na usta krvava 
pena i kuičići mesa. Tužan čovek grizal je 
i jil svoj vlastiti zajik i kričal: „Ava, ma 
je dobro Duhtori su mu brao dali kal- 
mauti i drugačije nastojali da ga umire, ma 
sve zaman. Kada je zajik pojil, počel je jist 
ustnice. Najzada se je umiril i za par ur 
umri od siinega gubitka krvi.

Za potopljenu „iku". Kako znamo dne 
19. setembra 1897. bila se dogodila pred 
rečkim portom vela jnesreča, da su se in- 
vestili dva vapora, od keh se je „Ika“ po
topila i s ujum viče ljudi. Kainje su BIku“ 
zdignuli iz mora i prodali ju nekamo va 
Grčku. Sada je druStvo Ungaro - croata do
bila za Skoda pretrpljenu od dručtva „Cu- 
nard Line,“ čigov vapor je nIku“ investil 
SO tisuć krun i vrhu tega 7 tisuć krun za 
rodbine od potopljenih.

Kada Je Bog stvori! — Adama? Uče
njak Sir Jokn Lightfott, podkancelar kam- 
brižke univerae, studijal je 15 let po stareh 
knjigah i sv. pismeb, {za zračunat, kada se 
je Adam rodil, to jest, kada ga je Bog 
stvoril. Najzada je proračnnal, da je to bilo 
na 23. otobra 4004 let prvo Isnsovega roj- 
stva ravno ob 9. are jatro. — Sada ki mu 
neće verovat, neka gre studjjatsam drugeh 
15 let.

Škoda da ni zračunal, kada se je nača 
nonica Eva — rodila.

Govore, da je to prepnstil Krstiću, da 
zračuna kada bude va kataflće sviril oni 
meseci, ča ih ima odsedet

Okolo sveta na — bicikle. Neki Josip 
Barbul iz Gorice odputil se je leta 1900. 
okole sveta na bicikle. Ovi dni priča! ja 
v Reku, kade je đržal razgovor od svojga 
putovanja.

Krstić pak da će o pozime držat svo
jem trubilom razgovor od svojga — sedepja 
na kible.

Dobir planlzt Neki Kamilo Bancia va 
Venecije da je vredan celeh 50 ur igrat ili 
sost na fortepian, prez počinut

Salo da je na kitarn vredan jok ki 
minut viče.

flaši Amerikanci. Pasanega leta je 
pričlo ljudi s pod načega Cesara va Ame
riku 171 tisuća 989 osoba. To je za 68 
tisuć 699 duč više nego predpasanega leta.

Mladoženja prez nog. Ovi dni oženil 
se je va našem Beče jedan petljar prez nog 
za jednu peračicu. Ča takovega se redko 
kada pripeti, za to je bila navla ljudi va 
crekve, da se nisu mogli ni movit.

Ja mislim, po mojoj nemoj glave, da 
će još većega navla bit, kada se budu že
nile — Mužgice.

Gela se obćina seli. Obćina Porto 
Maggiore kod grada Ferraza n gladnoj Ita
liji odlučila je, da te se detrinko svi ljudi 
preselit va južnu Ameriku, ač da njim ni 
već obstanka va Italije.

Bela rajon! A nas gleda Salo tamo 
zapeljat 1

Biskup Nagel — to je trčćanski biskup 
govore, đa će avancat za kardinala. Tomu 
se Talijani vesele, pak mu se već va svo- 
jeh gazetah raduju.

No sada barem znamo koliko je ur.
Dvajset I pst letnlca da je sadašnji 

sv. otac papa Leon XITT. izabran za papu, 
će bit na 20. febrara budućega leta.

Samoubojstvo mladoženje. Va Beče 
imel se je ovi dni oženit neki učitelj Šnster. 
— Već je sve čekalo na njega va crekve, 
kada na jedan put priđe glas đa se je ubiL 
Razlog je bil samoubojstvu ta, ča je nji- 
gova buduća punica otela, ako će se oženit 
đa zapusti svoju staru mater udovicu, al 
pak da mu neće dat kćeri. Kako je on silno 
Ijubil svoju staricu mater, a isto tako i 
svoju dragu, ni se mogal odlučit, ku bi 
pustil, pak za to je va zdvojnoste zel sebe 
život. —

Slikar čudak. Prošli čedan umri je va 
Lovrane va kuće Antouije Jačić neki ma- 
jarski slikar imenom Irolino Toperczer. — 
Med njegovom robom našli su 100 slika 
portreta, pređstavljajućih jednu te istu osobu. 
Čini se đa mu je to bila nekakova draga 
ka je živila dugo od njega pak je valjada 
iz velika ljubavi prama svojoj dragoj osle 
dneve slikal samo nju. Čudna je ta ljubav 
u istinu.



3ona zahvala.
Za mnoge dokaze sućuti povodom smrti 

i pogreba naše nezaboravne nećakinje

' Ljekarna < Marti

Željezovito-Klna-Vino, vrlo

3)r. £■ ^Roheitn

Odgovorni urednik Petar Robinič. Tisk»r» „V. Tomičić i dr.“ — Opatija.

izrazujemo ovim putem najiskreniju zahvalu 
svim rodjacima, prijateljem i znancem.

Osobito pak zahvaljujemo veleč. g. žup
niku monsignoru Zamliću, ženskoj podružnici 
družbe sv. Cirila i Metoda u Voloskom, koja 
je pokojnici postavila na lies prekrasan 
vienac, drugaricam pokojnice, koje njoj da- 
rovaše krasan vienac te mnogo doprinieše 
krasnom sprovodu, napokon svim onim, koji 
su dragu nam pokojnicu odpratili k vječ
nomu počitku. . ? • 1

Volosko, 25. novembra 1902.

0Eaa®e8| Stega.

Oglas
Iznajmljuje se u sv. Lovreča Pazena- 

tičkom (Istra) jedna kuća vrlo 
kladna zzo sa vrtom, kono
bom i zatvorenim dvorištem pred konobom. 
— Kuća leži kod same ceste te je u vrlo 
dobrom stanju.. 5

Koji želi pobližih obavjesti neka se 
obrati na g. Ivana. Matošović Simaja u Sv. 
Lovreču.

0 S1 * 8
TJsljed ođpisa c. kr. kotarskog pogla

varstva u Voloskom od 28. 10. 1902. br. 
15775 III. ovime se, do obćeg znanja stav
lja, da portugalska vlada dopusti pristajanje 
u portih Lourenzo - Margues i Beira samo 
pod sliedećimi uvjeti: '

1) u Lourenzo-Mar q.ues, da se 
dokaže posjed novčanih sredstva za obdrža- 
vanje, kao dozvolu za putovanje u Transval 
ili da se ostavi 20 Lira;

2) u Beira, da se pokaže putni list 
na Rodesia i da se ostavi 5 -Lira, ili da se 
dokaže pogodbu za radnju ili posjed od 50 
Lira od kojih mora se. ostaviti kod redar
stvenog povjerenika 20 Liva.

Obćinsko glavajrstvo
VOLOSKO, dne 10: studena 1902.

<:■ • /- ■ Načelnik:

^tanger-

IIIIIwo

Prvi zar-: ■ sa 
u Opatiji

preporuča se svime što se odnosi na uredjenje odra, 
mrtvačke sobe i pogreba te skladištem u kome će si. ob- 

činstvo nali veliki izbor

JVCrtvačkih liesova (kaseta) 
a kmeva.

Ciene su koliko za priredbu pogreba, toliko i 
za liesovo vrlo umjerene.

Odnosne prijave i namčbe prima

Srati JDoberlet
Opatija, — Kuća Ertl.

Za jedno veliko S
i dobro selo na msMiovirPopit at se u “0’®'ldkJ \] 

tiskarni LJ
V. Tomičić i dr. u Opatiji.

Odvjetnik

Dr. Matko Trinajstić 
pirsaaeo ja pisama 

odvjetnika 

Đra. Josipa Stanica 
na Voloskom.

Zaštitna marka : Sidro.

Liniment. Caps. Gobjl 
iz RicMeme ljekarne u Prap 

jest obće priznato kao izvrstno 
ublažujuće sredstvo za nari- 
banje; dobije se u svih Ijekamah 
uz cienu od 80 h, K 1'40 i K 2.

•Kod kupovanja ovog oblju
bljenog domaćeg lieka neka se 
uzimaju samo originalne bočice 
u Škatuljah, koje imadu zaštitnu 
marku ,.Sidro“ iz Richterove 
ljekarne, tada će se sigurno do
biti1 originalni proizvod. .

Riohterova ljekarna
,,k zlatnomu lavu“

u Pragu I. Elizabetine ul. 5.

Posujilnica u Voloskom 
registrana zadruga na ograničeno Jamčenje.

Prima novao na. itedrju od svakoga, te plaća od istoga 4‘/2 % ka 
mata, čisto bez ikakvog odbitka. Rentni porez na uložke plaća posujilnica sama.

Vraća na štednju uložene iznose bez odpovjedi, pridržaje si ipak 
u osobitih slučajevih, pravo odkaza u smislu § 8 družtvenoga Statuta.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mje
nice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati: svaki dan izim nedelje.i blagdana od 9—12 sati pp. i 
od 3—6 sati poslie podne; u nedelju i blagdane od 9—12 pp.

Družtvena pisama i blagajna nalazi se za sada u odvjetničkoj pisarni 
Dra. Janežiča u Voloskom. . . ■ J

Pobliže informacije dobivaju se u pisarni Dra. K. Janežića i Dra. A. 
Stflngera u Voloskom.

> -....Novčani promet u god. 1901 iznašao je K 1161.044-3® — G ran- 
oija iznašala je IX 133.760' Uloženo je bilo u posujilnici god. 1901 
K 575.486*29.

Ravnateljstvo.

vliekrat oa&flhovcma Vliekrat odlikovana.

. Najstarija i najveća

Tvornica peći i zemUenili stvari

u Ljubljani.

Bogato silafliStew^
eći u najnovijim bojama i oblicima, izvrstno 

izvedene prodaju se po najnižim cienama
od kruna E0aDj®o

Kod većih narudba do 20% popusta. — Cienlol Miju 
so na zahtjev gratis 1 feanho.

I

. • preporuča svoje međicinalne specijalitete:

Tvornica pokućstva 
IGMACAKROM 

dvorskog dobavljača 
u Trstu, Via Cassa di Bisparmio 

utem. 1848. — Svomica u 3eču. 
Cjenici, uzorci, wj»čnjcnja, proračuni, 

nacrti ialiu na zahtjev badava.

Posujilnica
u Voloskom

prodaje više komada

zemljišta
u oblinama: Pobri, Pere 
nili, KuoeU, Bregi i Ru
kavac Gornji.

Pobliže informacije mogu 
se dobiti n pisarni dr. K. Ja- 
nežića u Voloskom.

aa . •
Corsia Deđk, (tik kolodvora)

O ugodna okuse, izvrstno sredstvo proti: 
slabokrvnosti, živčanim bolestim, lošoj 1 
probavi, te u rekonvalescentnom stanju , 
iža svih bolestih. . .

. । Najfinije bakalarovo nije
j ' čisto, te sa željezom i JodJJem, di-

I I rektan uvoz iz Bremena iz znamenite i. 1
1 ) svjetske.tvornice: Lahusen. Ovo čuveno ।
. . ulje rabi se sa velikim uspjehom proti:-•
I I sušici, skrofuli, rakitiki, plućnom kataru, I
i y kašlju i kožnom osiku. ।

| b Izvadlnz Salimparilje Hon- ।
' ■ dur*». Izvrstno sredstvo za čišćejne krvi gfe 

osobito iza tajnih bolesti.
I „Califago”. Jedino i najbolje 

sredstvo, kojim se sigurno dadu odstra- 
niti krnja oka. < J

Zdrave kapljice. Nenadkriljeno 0 
sredstv za-sve želudčane bolesti. C J

•eeeeeeeeeeeeee

posjednik aanatorituna,
Specijalista za tajna bolesti, ordi
nira svaki dan od 10—12 pr. p. za<0* 
■podu, a od 2—5 p. p. za gospođje 
na Bfjeoi, vicolo Germaniabr. 2,1. kat. 

Nad ljekarnom Đ. Acourti.


